
Børne og Kulturchefforeningen 

Regionsmøde 

 

Referat fra Regionsbestyrelsesmøde fredag d. 21. september kl. 9.00 – 14.30 

   

Afbud fra Bruno Borella. 

Referat: 

1. Godkendelse af dagsorden  
Dagsorden godkendt. 

2. Godkendelse af referat fra mødet i maj 
Referatet godkendt 

3. Meddelelser fra bestyrelsen  

a. Lærernes arbejdstidsaftale v/ Anna-Marie og Klaus 
Målet er, at der skabes ledelsesrum og at fleksibiliteten styrkes. Der har været arbejdet med 
forhandlingsstrategi og pressestrategi. Der arbejdes med det substantielle, det forekommer 
umuligt at vaske tavlen ren. 

b. Ledelse på børne- og familieområdet v/ Jette R. 
Er udmeldt. 

c. Status for professionshøjskoler v/ Per B. 
Skolerne(bestyrelserne) er dannet – vedtægter i høring. 

d. Skolestart 2007 v/ Anna Marie  
Debatoplægget ligger på hjemmesiden. 

e. Landsdækkende netværk v/ formændene 
Fritids- og Kulturnetværket: 
Der er lagt en plan for netværket, men det går lidt trægt med at løse nogle opgaver. 
Ledelsesnetværket: 
Der er lagt en plan for netværket, men det er en vanskelig proces lige nu. Høringssvar kører fint. 
Måske skal ambitionsniveauet nedtones. 
Dagtilbudsnetværket: 
God aktivitet omkring høringssvar – og tilsvarende omkring konferencen. 
Ambitionsniveauet måske for højt. 
Skolenetværket: 
Høringer virker fint. God brug i forbindelse med repræsentation. Temaerne – de vil komme, 
men presset er stort på folk. 
Børn- og Familienetværket: 
Netværket virker virtuelt – mødes 2. okt. 

f. Årsmøde 2007 v/ Carsten 
Programmet gennemgået. Bemærkninger til vedtægter og kort omtale af valg til bestyrelsen. 



g. SSP- notat v/ Jette Runchel 
Notat ligger på hjemmesiden som inspiration, Måske skal vi have et eftersyn på SSPstrukturen 

h. Kvalitetsreform m.v. v/ Per B. 
Der lægges op til en ledelsesreform 

i.  Konferencerne omtalt. 
 Dagtilbudskonferencen 970 deltagere i København. 
 Unge og bibliotekerne 120 deltagere i Næstved. 
 Kulturkonferencen 100 deltagere i Middelfart. 
 

4. Besøg fra 9.00-9.30 : Dialog med formanden for Dansk Socialrådgiverforening Henning 
Breinholdt ( bilag var vedlagt dagsordenen) 
Omtale af Karavane Stop projektet – herunder omtale af de 5 byer der er involveret hen over 
efteråret. Formanden opfordrede til at bakke op omkring projektet, så budskabet kan spredes. 
Konklusioner: 
- BKF bakker op og det vil blive tydeliggjort og opfordring til at bruge 
modelkommuneforsøget. Det gode budskab skal spredes. 
DS arbejdet med ”Den attraktive arbejdsplads” . Arbejdet med den gode arbejdsplads er vigtigt 
bl.a. for at højne respekten omkring arbejdsområdet. 

 

5. Nyt fra en regionsforeningsformands hverdag  
Status for aktivitet, medlemstal og netværk. 
Region Syddanmark: 
Medlemstal ca. 100. Omtale af medlemsmøde i oktober på dagtilbudsområdet. 
Region Hovedstaden: 
Netværk er etableret ca. 135 medlemmer. 
Region Sjælland: 
Netværk er etableret – medlemstal ikke kendt. 
Region Midtjylland: 
Møder afholdes med fælles tema + tema på områderne. Medlemstal 90.  
Region Nordjylland 
Netværk er nedsat – Familienetværk og direktørnetværk er på vej. Medlemsskaren er støt 
stigende – p.t. 45. 
 

6. Besøg fra 9.30-10.15 : Dialog med Dan R. Schimmel fra LEV om den nye uddannelse for unge 
med særlige behov. Hver regionsformand giver en kort status for arbejdet med denne opgave i 
kommunerne i regionskredsen. Dan giver et lille indspil om LEV`s forventninger. 
Per B. Christensen gav et lille oplæg omkring betydningen af fletningen mellem Børne- og 
Kulturområdet, Arbejdsmarkedsområdet og Social- og handicapoområdet i frobindelse med 
ungdomsuddannelsen. 
Udgangspunktet må være, at der startes med de unge, der har de mest komplekse 
problemstillinger. Der vil være en gråzone mellem de unge, der naturligt hører hjemme i den 
almindelige ungdomsuddannelse, og de der hører hjemme i Ungdomsuddannelsen for unge med 



særlige behov. 
LEV´s indgangsvinkel og strategi er dialog omkring tilrettelæggelsen af ungdomsuddannelsen 
med kommunerne – og forståelse for, at der vil være problemer med opstarten det første halve 
år. Men derefter er forventningen også, at der sker noget ude i kommunerne. 
Status rundt i landet: 
Regionerne: UU er de fleste steder det centrale omdrejningspunkt. I Region Hovedstaden 
drøftelse af rollefordelingen mellem UU og kommunerne. 
Pointering af at der så vidt muligt skal foreligge en uddannelsesplan ved udgangen fra 
grundskolen. 
Omtale af ungdomsskoleuddannelse for autister i Skive.  
Per B. konkluderede, at kommunerne godt vil have god tid til at løse opgaven – at det først 
bliver i løbet af 2008, at UU spiller en central rolle, at én fagforvaltnings involvering ikke er 
tilstrækkelig, at målgruppen skal beskrives bedre. 

 

7. Besøg fra 10.30 – 11.30 : Lone Larsen fra Familieministeriet. Vi drøfter bl.a. ny dagtilbudslov, 
børnemiljøvurdering og debatoplægget om en moderne familiepolitik. Oplæg fra Lone til start. 
 
Omtale af dagtilbudsloven og den positive respons fra BKF. Vejledningen er på vej ud i høring 
– kort omtale af knasterne. 
Ros til ministeriet for processen – og specielt det at sende det ufærdige ud til høring. 
Materiale fra DCUM er på vej ud – Familieministeriet blev mindet om, at alt materiale også 
skal fremsendes til forvaltningerne ude i kommunerne, hver gang der udsendes til institutioner 
m.fl. 
Indsatsområder for Familieministeriet: Familie- og arbejdslivskommissionens redegørelse – den 
familiepolitiske redegørelse blev henlagt/aflyst pga. kvalitetsreformen. 
Udgangspunktet for ministeriet er, at familiepolitikken er vores fælles ansvar, men 
børnefamilien skal prioriteres. Den udgivne pjece er Familieministeriets dagsorden. 
Væsentlige drøftelsespunkter: 
Er der for meget ”forældre” fokus og for lidt ”børneperspektiv” (eller for meget 
arbejdsmarkedsperspektiv). 
Omkring kvalitetsreformen blev det fastslået, at BKF er imod akkrediteringsafsnittet omkring 
daginstitutioner. Familieministeriet siger, at akkreditering ikke er vokset i ministeriets have, 
men nu er den kommet som en lille plante i en potte, der er stillet i vores have – gerne så det 
bliver en akkreditering light.  
BKF advarer mod centrale standarder. 
Grundtankegangen i Familieministeriet er, at ministeriet beskriver de overordnede linier, og at 
kommunerne skal være med til at sikre, at der bliver et ledelsesrum ude på den enkelte 
institution. 
Det overordnede ønske fra samfundets side er, at alle skal arbejde på fuld tid. 
I forhold til evalueringer og akkrediteringer, så anbefaler BKF, at EVA involveres og at 
selvevaluering inddrages. 
 
 



8.  Besøg 11.30 - 12.15: Kontorchef Nina Eg Hansen fra Socialministeriet . Vi drøfter status for de 
nye kommunale opgaver på børne- og familieområdet, deregulering og oplægget ”Lige 
muligheder”. Nina kommer med et kort oplæg. Se i øvrigt www.sm.dk. 
Nina Eg gennemgik rækken af initiativer på Socialministeriets område: 
Tidlig indsats, Skole og uddannelse ( kun de 25% af de anbragte har fået en 
ungdomsuddannelse ved 22 års alderen –andre 72%), Netværksdannelsesprojekter (sociale 
viceværter tilknyttet ungdomsboliger, Ensomme unge, Bedste-ven projekt – støtte frivillige 
initiativer, Projekter til støtte af forældreansvaret. 
Alle disse områder skal forhandles ved SATS-pulje forhandlingerne. 
Anbringelsesområdet vil blive fulgt op i efteråret. Der kommer blandt andet rapport før jul, der 
omhandler seksuelle overgreb på børn, der er anbragt på grund af seksuelle overgreb.  
Afbureaukratisering vil omhandle ældreområdet, handicapområdet og udsatte børn. 
Udmeldingen er: 
Frit valg står ikke til diskussion, og tilsvarende fro retssikkerhed og bevillingsregler. 
 
Nationale konferencer afholdes: 
12. nov. Comwell, Kolding 
13. nov. Axelborg, København 
15. nov. Odense 

 

9. 12.15-13.00 Frokost – blev klaret uden referat. 

 

10. 13.00 - 14.00 . Generalforsamlingsvedtagelse om kultur og fritid v/ Klaus og Flemming , 
vedtægter og valg med videre. 
Kultur og fritid: 
Gennemgang af regionernes kommentarer. 
God gennemgang med mange kommentarer.  
Det er bestyrelsens opgave at samle op – Klaus Nørskov er tovholder. Sidste frist for 
ændringsforslag bliver torsdag i uge 42.  
Vedtægter: På generalforsamlingen vil der blive fremsat ændringsforslag til vedtægterne – og 
der vil blive lagt op til en drøftelse af valg til bestyrelsen fremover.  
 

11. Eventuelt 
Mødetidspunkt foreslås til regionsmøderne til kl. 9.15 af hensyn til DSB farerne. 

 

  

Referent 

Karl Erik Olesen 

29. sept. 2007 
 


